

提升驾培质量 打造优质品牌

——我市全力推动机动车驾培机构服务模式改革

本报记者 潘杰 文/图

近年来,驾培行业提升改造的话题成为社会关注的焦点。自2014年6月“新国标”施行以来,至今已两年,期间针对驾培行业规范化、标准化建设的政策条文纷纷落地,市运管部门认真按照“新国标”要求及《公安部交通运输部关于做好机动车驾驶人培训考试制度改革工作的通知》精神,进一步加强驾驶培训机构管理,保障了培训服务质量的有效提升。

驾校改造达标 提升服务打造品牌

据了解,我市19所驾校(其中包含主教练场19个、自备教练场38个)经过一年半的改造达标工作,分离独立和兼并重组后,目前有29所驾校、23个自备教练场完成改造达标,并按照省市相关改造达标工作要求,全市改造完毕的原有驾校在今年4月30日前已换发《经营许可证》,正式以全新的面貌营业。

“我们现在学车,完全没有原来朋友同事们说的那些问题,教练都很认真负责,既不接受学员外出就餐的邀请,又不会因为没有送礼为难学员。”正在东坡区某驾校场地练车的学员张巍告诉记者,之前他听朋友们说,学车时有的教练会因为没有“上供”而为难学员,但他今年3月报名学车以后,并没有遇到这样的情况,教练们都很认真负责。

比之过去,现在的驾培管理更注重于打造一个服务型的教培体系。依据《眉山市道路运输管理处关于开展全市道路运输“安全诚信、优质服务”专项活动的通知》精神,市运管部门于今年3月至12月,针对全市道路客运驾驶员、公交客运驾驶员、出租车客运驾驶员、机动车驾驶培训教练员,在全市道路运输行业全面开展“安全诚信、优质服务”专项活动。通过强化驾驶员、教练员继续教育培训,培养驾驶员和教练员安全驾驶和教学的理念,提升职业道德修养;开展优质服务驾校、星级驾校创建活动,培育和树立一批经营规范、服务优良、管理科学的品牌驾校。

“新国标”新变化 教学质量明显提升

“新国标”与以往最大的变化,是培训场地面积增加了。以三级驾校为例,以往只要求场地面积只要能满足培训需要就行了,现在明确要求最低限度要达到1万平方米。同时,“新国标”在设施及教练车方面也有新要求,驾校必须在训练车道上增设城市模拟道路、交通信号灯、公交站台、学校区域、道路与铁路交叉路口、人行斑马线等;三级驾校教练车配备最少20辆;网络(电话)预约、学员自主选择教练员、建立健全教学水平评价体系。

“树立规范化的服务型品牌驾校,



按照“新国标”建设的驾校场地。

旨在满足市民日益增长的出行需求,随着人们生活品质的提高,汽车已逐渐走进千家万户,成为人们代步的首选工具。”市运管部门相关负责人表示,交通工具迅速增加的同时,带来了更多的道路安全隐患,推动机动车驾培机构服务模式改革,则有利于进一步规范全市驾培市场秩序,完善驾校的办学条件和内部管理机制,从而提高驾驶培训质量和服务水平,从根本上减少和预防道路交通事故。

全省改革试点 培训服务实行新模式

据介绍,目前我市作为全省推动机动车驾培机构服务模式改革试点市州之一,正在推行“计时培训、按学时收费、先培训后付费”的培训服务新模式。通过改革,将促使驾校调整经营管理方式;公开教练员、教练车、培训时段、收费标准;培训费用实现银行卡、现金、网上支付等多种付费方式;理论培训采用网络远程培训并计入学时;构建学员评价体系,保障学员学习驾驶的自主选择权利。本次试点改革,全市争取在年内达到50%的覆盖率,在2018年达到100%。

整治城区交通秩序

攻坚行动首战告捷



交警上路检查。



交警设置的检查点。

本报讯(陈少飞 记者 廖文凯 潘杰 文/图)5月25日,全市交警部门树立一盘棋思想,在交警支队周密部署和精心组织下,集中开展了城区交通治乱攻坚行动并首战告捷。

当日是全市集中开展城区交通治乱攻坚行动启动日。虽然天下大雨,全体执勤民警仍全力投入一线,在城区各重要路口设置固定执勤点,严查各类突出交通违法行为。

据介绍,突出交通违法行为主要是

包括机动车套牌、假牌、故意遮挡污损号牌、不按规定悬挂号牌;已注销报废或逾期未年检但仍违法上路的大客车、危化品运输车、校车及货车;20次以上且累积记分12分以上违法未处理的机动车;摩托车飙车等危险驾驶、违法改装等。对于上述突出交通违法行为车辆的违法牌证,交警先收缴再处罚,对多次违法未处理的暂扣车辆,违法清零后放行。同时加大对路面发现有改装嫌疑的摩托车

的排查力度,确认改装的依法查处,并要求车主立即整改;对来源不明的依法查扣,移交治安、刑侦部门查处。

在加强路面管控的同时,执勤民警严格按照《交通警察道路执勤执法工作规范》要求,认真履行职责,规范执勤执法行为,注意执法方式,对待群众文明礼貌,依法严格办案。

整治当天,全市共出动警力320余人次、警车150台次,支队领导深入县督导检查5次,共查处机动车

涉牌涉证违法行为14起,大客车、危化品运输车、校车、货车逾期未报废、未年检仍上路行驶违法7起,20次以上累积12分车辆8起,有效遏制了各类突出交通违法行为的发生。

通过此次整治行动,进一步强化了城区道路交通秩序管理,提升了城市形象,有效震慑了违法驾驶人的侥幸心理,进一步推动了第二季度预防道路交通事故专项行动的有效开展。

只挂一个车牌 上路行驶被逮

报废车停路边 交警拖离现场

本报讯(记者 潘杰)5月30日,市交警支队直属二大队民警在开展城区交通治乱攻坚行动中,依法对一辆只挂了一个后牌照的违法车辆进行了处罚。

当日上午9时许,执勤民警发现一辆未挂前牌照的红色小车在眉山城区通惠街上行驶,立即上前指挥该车靠边接受检查。据驾驶员称,该车前牌照不小心刮落了,目前放在车上没来得及悬挂。驾

驶员一边说,一边从车上拿出前牌照给民警看。针对驾驶员提供的车牌号,执勤民警现场进行查询比对,发现该车确实没有其他违法行为。

随后,执勤民警按照道路交通安全法规,依法对该车驾驶员进行教育处罚,责令其立即安装好前牌照。民警告诉驾驶员,只挂后牌照不挂前牌照,同样属于不安装号牌,交警对此依然要处罚。

报废车停路边 交警拖离现场

本报讯(记者 潘杰)日前,市交警支队直属二大队在眉山城区红星路东二段进行机动车乱停乱放整治期间,对一辆红色别克轿车进行网上数据对比时,发现该车为报废车,遂依法进行处置。

据附近居民介绍,该车已经在此停放多日。了解情况后,参加城区交通治乱攻坚行动的该大队民警随即上报大队监控中心进行查证核实,发现该车未年审且已达到报废

标准。民警遂采取现场拍照录像等方式固定车辆违法事实和证据,并将该车拖离现场。

据民警介绍,报废车如果被丢弃在路边不管,有可能被陌生人开走修理后再次上路,因产权在车主名下,一旦出现事故就会与原车主发生关联;如果被丢弃的报废车配件被盗,有的甚至整车被盗,将给公共安全埋下巨大隐患。

改善基础设施 乡村灯火通明

乡村灯火通明

嬉戏,一派欢乐的乡村夜景。这是该村硬化道路和在道路两旁装上路灯后,群众生活取得的喜人变化。

“以前道路没有硬化,也没有安装路灯,很不方便,尤其是天黑以后,在村里行走,道路坑坑洼洼,一不小心就会摔倒。现在村道修成了水泥路,又安装了路灯,再也不用摸黑走夜路摔跤了。”村民郭群英乐呵呵地说。据了解,广场

及路灯是高塔村5组村民自筹资金修建和安装的,村民们出点钱都很乐意。

沿高塔村通往金花乡的道路一路前行,记者又看到一排“与众不同”的路灯——造型美观、别具乡村特色的太阳能路灯。一位常年在外搞运输的村民开心地说,“以前一到夜晚,除了村民自家屋里亮灯之外,道路和公共场所都没有照明路灯,一到晚上黑漆漆的。如今

吉峰宇浩,中国重汽、东风多利卡在眉山区域的一级授权经销商,同时经营东风汽车、东风小康等品牌,是一家集汽贸、物流为一体的综合性公司。
联系电话:18783338808 13890355900
地址:眉山市铁环路中段565号

万欣驾校
优质服务 科学管理
严谨教学 合格率高
地址:眉山市东坡区金象大道473号
联系电话:38290213

勇多汽贸有限公司
众泰汽车销售、汽车维修
保养、售后服务、配件供应
免费预约、咨询:028-38103555
地址:四川省眉山市三苏大道中段334号

宝驰汽车维修服务中心
专业德系名车、进口车维
修保养、汽车美容、汽车改装、
保险超市
服务电话:028-38118388
眉山市东坡区三苏大道中段高铁桥旁
(锦泰国际对面)

水上交通安全

宣传走进校园

本报讯(记者 潘杰 文/图)5月24日,东坡区交通运输局、教体局联合开展了“水上交通安全知识进校园”主题教育活动,进一步提高师生的安全防范意识和防溺水救助技能,有力促进“平安校园”建设。

本次教育活动以“平安水上交通、安全伴我成长”为主题,由东坡区地方海事处工作人员通过引用数据、以案说教、寓教于乐等方式,向学校师生普及了水上交通安全知识,并向大家示范了救生衣的正确穿戴方法。通过活动,广大师生掌握了不少水上安全知识和水上交通法律法规,大家纷纷表示受益匪浅。



加大执法力度

严格“双超”治理

本报讯(记者 潘杰)投入执法人员2480人次,投入执法车辆626台次,发放宣传资料8000余份,接待法律咨询202人次;检测各类货运车辆26099辆,查扣处罚超限超载运输车辆156台次,教育卸载180辆,卸货200.46吨……5月30日,记者在彭山区公路路政管理大队获悉,目前该区超载率已控制在5%以下,55吨以上非法超载超限车辆基本没有了。

今年以来,该区重拳出击治理超限超载,取得良好成效。作为眉山对接交通主干线的彭山区,车辆超限超载一直比较突出,治超任务繁重。为保护群众切身利益和全区道路交通安全,该大队按照“政府领导、部门监管、企业自律、综合治理”的原则,建立执法协作和联合治超机制,路政、运管、交警等部门通力协作,实行路面联合治超执法并形成高压态势。

“开展双超治理,要确保公平、公正、公开,依托固定检测站,结合流动检测点,合力打好治超攻坚战。”彭山区路政大队相关负责人说,通过全方

防汛应急演练



发生。为此,该大队便利用此次实战场景,开展防汛应急演练。

当天上午8时40分,应急抢险队员根据指令赶赴宝马超限检测站建设现场。到达后,队员立即摆放警示标志,设置警示桩等隔离设施,同时派出执法人员指挥交通,采取半幅通车、视现场情况放行等措施。随后,工人进场砍伐树木,及时清除路上枝丫,防汛应急演练过程秩序井然,取得了预期的效果。

开展校车检查

保障幼儿安全



本报讯(记者 潘杰 文/图)“六一”儿童节前夕,为进一步加强校车交通安全管理工作,有效预防校车交通事故发生,5月25日,市交警直属二大队民

警前往某幼儿园对其校车进行检查。检查中,交警对校车的警示灯、安全带、灭火器、安全锤、急救箱等安全设施和驾驶员资质进行逐一排查,不放过任何一点影响行驶安全的细节;并与幼儿园负责人签订了校车交通安全责任书,明确幼儿园负责人作为第一责任人,要切实贯彻落实好各项交通管理制度,对校车驾驶员加强管理,督促做好校车维护保养工作,接送学生不超员。“我们今后还将更多地走进校园,给师生们上交通安全课,随时敲响交通安全警钟。”一名民警表示。